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1. Donnez le développement de McLaurin pour la fonction 𝑓(𝑥) = cos⁡(𝑥). 

 

2. Donnez le développement de Taylor pour la fonction 𝑓(𝑥) = sin(𝑥) au point 𝑎 = 𝜋/2. 

 

 

3. Donnez le développement de Taylor pour la fonction 𝑓(𝑥) = ex en un point quelconque. 

Déduisez la formule pour calculer 𝑒. 

 

Re ponses 
  

1. 𝑓(𝑥) = 𝑓(0) + 𝑓′(0)𝑥 +
𝑓′′(𝑥)𝑥2

2!
+⋯ 

Notons que 𝑓(0) = 1 et 𝑓′(0) = −sin(0) = 0, 𝑓′′(0) = −cos(0) = −1, … Il y a donc une 

alternance de signe avec toutes les puissances PAIRES, ce qui donne 

𝑓(𝑥) = cos⁡(𝑥) = 1 −
𝑥2

2
+
𝑥4

4!
+ ⋯ = ∑

(−1)𝑛𝑥2𝑛

(2𝑛)!

∞

𝑛=1

 

2. Notons que 𝑓 (
𝜋

2
) = 1 et 𝑓′(

𝜋

2
) = cos(0) = 0, 𝑓′′(0) = −sin (

𝜋

2
) = −1, … Il y a donc une 

alternance de signe avec toutes les puissances PAIRES, ce qui donne 

𝑓(𝑥) = sin⁡(𝑥) = 1 −
(𝑥 −

𝜋
2)

2

2
+
(𝑥 −

𝜋
2)

4

4!
+ ⋯ = ∑

(−1)𝑛(𝑥 −
𝜋
2)

2𝑛

(2𝑛)!

∞

𝑛=1

 

 

3. Notons que 𝑓′(𝑥) = 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥 et donc 

 

𝑒𝑥 = ∑
𝑒𝑎(𝑥 − 𝑎)𝑛

𝑛!

∞

𝑛=1

. 

Notez qu’en particulier, pour 𝑎 = 0⁡ et 𝑥 = 1, nous obtenons la formule pour calculer 𝑒 : 

 

𝑒 = 𝑒1 = ∑
1

𝑛!

∞

𝑛=1

. 


